

中山门惊现神秘野猪 警方一枪将其击毙引来争议

昨天上午，一头野猪突然出现在南京中山门附近。先是横穿马路时被一辆轿车撞上，嘴部和右前蹄受伤，之后又被附近好奇的市民拿着棍棒追赶，最后筋疲力尽地躲到了中山门南面的山坡上。因为怕这只野猪伤人，民警后来将其击毙拖离了现场。然而，正是这“一枪毙命”，引来一些市民甚至专家的疑问：对付这只已经受伤的野猪，难道就只有“击毙”一种办法吗？

□见习记者 季铖 快报记者 孙兰兰

»现场

9:00

被车撞伤后
野猪躲进草丛里

当时，这头野猪由南往北突然窜上了中山东路，一辆正好行驶到此的白色轿车刹车不及，直接撞上了野猪，野猪倒地后很快爬了起来，一瘸一拐地继续往路北面走，轿车司机随后驶离了现场。

“嘴和右前蹄被撞伤了。”环卫工徐师傅当时正好在清扫中山东路，目睹了整个过程。他说，野猪被撞伤后先是跑到路北边，之后又折了回来，然后跑向了中山门小区。

这头野猪浑身棕黑色，高约1米，体长约1.5米，“这家伙估计得有个200斤，力气太大了。”徐师傅说，他们十几个人一直追着这头野猪，好几次试图捉住它，但都被它挣脱了，野猪还会主动冲向他们，用鼻子使劲拱他们的腿。由于野猪嘴部受伤不断流着血，徐师傅的裤子上满是血迹，右脚踝处也被擦破了皮。

被迫了四五分钟后，这头野猪跑上了中山门南面的山坡，躲进了草丛里，暂时不出来了。由于担心野猪休息好后又会冲出来伤人，有市民拨打110报警。



被击毙的野猪

见习记者 季铖 摄

9:50

普通工具没辙
民警拉起警戒线

很快，瑞金路派出所的民警赶到了现场。当时，这头野猪就侧卧在山坡上的草丛里。两位民警一人拿着一个绳套，准备从脖子处把野猪套住然后拖出来。他们慢慢靠近野猪，刚把绳套碰到野猪，野猪突然站了起来，然后猛烈地冲向了一位民警，差点把他撞倒。民警赶紧后退几步，把绳套收了起来，野猪死死地盯着民警看了一会，又躲回树丛。

“这个绳套根本套不住。”现场一位民警说，他们刚开始接到报警时，以为是一头普通肉猪跑了出来，就带着简单的工具出警了，而绳套原本是用来套狗用的。

随后，瑞金路派出所的龚所长开始联系市农林局和红山动物园，希望能有专业人员来处理这头野猪。一直到中午12点左右，仍没有看到专业人员赶来。“已经跟市农林局反映过了，他们说要请示领导。”现场民警为了防止野猪再冲出来伤人，在现场拉起了警戒线，继续等待着处理方案，现场的人都很焦急，担心这头野猪会发狂冲出来。

12:20

怕野猪伤人
一枪把它击毙

中午12点10分左右，这头野猪已在树丛里躲了两个多小时，围观市民越来越多，又有一辆警车开到了现场，一位抱着微型冲锋枪的民警走下了警车。民警示意围观的人群远离现场，防止受伤，并且扩大了原先警戒范围。

在确认所有市民都退到安全区域后，持枪的民警做好了射击准备，另外两位民警继续拿着绳套在一旁待命。一切准备就绪，12点20分左右，伴随着“啪”的一声枪响，子弹直接命中了这头野猪的头部，民警上前确认野猪死亡后，用绳套套住了它的脖子和后蹄。这头野猪非常重，两位民警花了很大的力气才把它拉出了树丛，之后三位民警一起用力才最终把它抬上了警车。

其实前天晚上7点左右，在附近茶楼上班的小高就看到了这头野猪。“我当时下班，刚走出店里就看到野猪了。”小高说，一开始他还以为是只狗，走近一看才发现是一头野猪，当时这头野猪在中山门城墙上，正用鼻子拱墙，“后来就不知道跑哪去了。”

»各方观点

市民：该不该直接击毙，有点纠结

一开始，不少围观市民都觉得野猪非常危险。市民李先生就住在中山门小区，他觉得应该尽快把这只野猪弄走，防止伤人。但随着野猪被民警开枪击毙，有的市民又觉得就这么把野猪打死了有些不妥。

“其实这头野猪也没有主动去伤人。”有市民觉得，当时这头

野猪被轿车撞伤，嘴部不停流血、右前蹄受伤，已比较虚弱了，之前会去拱人，也是因为市民用棍棒追赶它，它才做出了反击，根本没有主动伤人，民警直接击毙的做法有些草率了，“为什么不能用麻醉弹呢？抬到大学让专家看看也行啊，南农大就在附近。”

警方：现场情况危险，迫不得已击毙

昨天下午，南京市公安局白下分局的一位民警表示，直接击毙野猪是迫于当时现场情况不得已的一种做法。“野猪所在位置比较特殊，下面就是沪宁高速连接线，周围还有这么多人围观。”该民警说，当时他们已经联系市农林局和红山动物园，但对方都觉得这头野猪是饲养的，并不是野生的，不是保护动物，迟迟不见对方工作人员到场。如果继续等下去，野猪跑下山坡冲到高速公路上，容易引发严

重交通事故；另外，周围还有不少市民围观，野猪如果发狂，也容易伤害到市民。鉴于这种情况，现场民警在请示过上级领导后，最终决定击毙这头野猪。

目前，这头野猪被派出所放在冰库内冷藏。“应该不是野生的。”民警说，他们判断这是一头饲养的野猪，可能是从运送野猪的货车上掉落的，“如果哪个养猪场车辆在中山门附近有猪掉落，可尽快到瑞金路派出所把这头野猪领回。”

专家：一枪击毙有些欠妥

记者在网上查询发现，有不少报道中称野猪为“国家二级保护动物”。对此，江苏省野生动植物保护站站长徐惠强说，国家二级保护动物名录中肯定没有野猪。徐站长说，但不管它在不在保护动物名录中，只要是野生的动物，就应予以保护。如果它会伤害人，击

毙它可以理解；但当时它已经负伤，没有伤人的能力，按照相关规定，应当向农林部门反映，及时救治，等到伤好之后，选择合适地点，让它回归自然。“不一定放到紫金山上，因为这里游客比较多。可以选择更为偏僻的山林放归。”一枪击毙的做法，显然有些欠妥。

»猜想

是从车上掉下来的？

中山陵园管理局人士看了记者传过去的照片后表示：“会不会是人工饲养的野猪，在运输途中跳下车跑了？”今年上半年公布的紫金山生态普查结果中，9种哺乳动物，并没有出现野猪。中山陵园管理局园林处处长刘曙雯告诉记者，有点奇怪的是，以前的记载中也没有野猪。

不过，刘曙雯也表示，今年夏天确实有林业工人称在紫金山东部看到野猪，但当时没有拍下来，所以暂时没将野猪放入名录。那么紫金山的野猪又是从哪里来的？刘曙雯说，之前山上肯定没有，但紫金山与青龙山相连，也许是那边跑过来的。

(钱先生线索费100元)



中国移动 CHINA MOBILE

打12580订机票

中国东方航空

出行轻松享优惠

江苏移动 12580

网上营业厅: www.12580.cn
客户服务热线: 12580 10086

不管是出差还是旅行，我都轻松好心情，因为我用中国移动12580，让我轻轻松松搭飞机，出行成本更加低。2011年1月15日前，通过12580预订东航江苏公司指定航班，票价优惠10-130元，航线多达30余条。

主要往届而要航线：

去程：

- 南京至北京、长沙、昆明、桂林、成都、哈尔滨、重庆、贵阳、长春、兰州、青岛、大连、厦门、南昌等航线。
- 无锡至广州等航线。

返程：

- 北京、长沙、昆明、桂林、乌鲁木齐、银川、兰州、西安、广州至南京等航线。
- 深圳、广州、成都至无锡等航线。

更多信息及活动规则请咨询12580（通话直接扣费标准收取）

